
Még csupán pár hónapja hangzott el Papp István, a Micro soft 
Magyarország ügyvezetőjének bejelentése a Parlament ben az 
52 milliárd forint értékű Digitális Oktatási Alapcso mag ról, ám 
máris számos iskola élt a lehetőséggel, és máris a legnagyobb 
megelégedéssel vette használatba a csomag egy vagy több 
elemét. 

Tananyagbank és kommunikáció 
A Babits Mihály Gimnázium és Karinthy Frigyes Magyar-Angol 
Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola például azért vágott bele a 
DOA bevezetésébe, hogy támogassa a szülők és tanárok közötti 
együttműködést és kommunikációt, illetve jól használható tan-
anyagbankot bocsásson a tanárok rendelkezésére, valamint új 
honlappal jelentkezhessen. 

„A tanárok és szülők osztályon belüli kommunikációját előse-
gítő felület már elkészült, csupán az utolsó simításokat végez-
zük, hogy szép és átlátható külső fogadhassa a látogatókat. A 
tananyagbankunk még egyelőre feltöltés alatt áll, de néhány 
lelkes tanárunk már rögzíti a tanmeneteket és az azokhoz 
tartozó konkrét tematikákat. A tervek szerint ezekhez az 
anyagokhoz az összes tanár hozzáfér majd, kereshet bennük, 
illetve le is tudják majd tölteni az egyes tananyagokat” – szá-
molt be az előrelépésekről Haferné Erődi Ilona, az intézmény 
egyik oktatója.

Intenzív együttműködés a pedagógusok 
és a szülők között
A Fóti Szabad Waldorf Óvoda, Általános Iskola, Alapfokú Művé-
szet  oktatási Iskola és Gimnázium szintén a szülőkkel történő kom-
munikáció továbbfejlesztését várja az új megoldástól. „A Waldorf-
típusú oktatási intézmények egyik fontos jellemzője az, hogy napi 
működésük során a pedagógusok, valamint a szülői közösség 
igen intenzív együttműködésére, kapcsolat tartására és kölcsönös 
támogatására van szükség. Ez az együttműködés közösségfor-
máló erején túl a fennmaradás egyik feltétele is” – magyarázta 
Vekerdy Dániel, az intézmény igazgatóhelyettese. 
Az intézmény működési gyakorlatához igazodva tehát a napi 
pedagógiai feladatok támogatásán túl biztosítani kell azt is, 
hogy a szülői közösség tájékoztatása, bevonása a teljes közösség 
napi életébe hatékonyan megvalósulhasson, például a munka-

Digitális Oktatási Alapcsomag: 
megoldások A-tól Z-ig
Intézményi és diáklevelezés, csoportmunka-megoldások, intranet, tananyagbank, előadás-sugárzás 
és videokonferencia… A Microsoft júniusban bejelentett, minden általános és középiskola számára 
ingyenesen elérhető oktatási programcsomagja számtalan különféle lehetőséget biztosít az intéz-
mények számára. A felhasználási területeknek csak a fantázia szab határt, amint azt egyre több 
példa is alátámasztja.

A Digitális Oktatási Alapcsomag az Office 365-re épülő, 
kifejezetten az oktatási intézmények számára kialakí-
tott programcsomag. 
• Ingyenes e-mail, azonnali üzenetküldő, csoportos 

video- és hangalapú beszélgetési, valamint online 
dokumentum megtekintési és szerkesztési szolgál-
tatásokat nyújt. 

• Segítségével a diákok és oktatók valós időben dol-
gozhatnak a feladatokon és a csoportos projekteken. 

• Egyszerűen megoszthatják az információkat, vagy 
megtekinthetik és szerkeszthetik a dokumentumokat 
egy böngészővel, illetve az Office alkalmazásaival.





csoportok működése során. Ez informatikai szempontból olyan 
kommunikációs, valamint csoportmunka támogatási feltételeket 
támaszt, melyeknek egyik jellemzője az, hogy képesnek kell len-
nie több száz felhasználó kiszolgálására úgy, hogy e felhasználók 
fizikailag, időben, illetve munkaállomási környezetük szempont-
jából is teljesen független módon tudják a szolgáltatásokat 
hasz nálni, természetesen az informatikai megoldás költségeinek 
mini malizálása mellett.

Az igények felmérése után úgy találták, hogy első körben min-
denképpen szükséges egy közösen használható hálózat, azaz egy 
intranet-környezet kialakítása, amely képes támogatni a pedagó-
gusok, valamint a szülői közösség együttműködését. Értesülve a 
Digitális Oktatási Alapcsomag kínálta lehetőségekről, úgy döntöt-
tek, hogy az Office 365 SharePoint alapú intranet-megoldás beve-
zetésével oldják meg a kommunikációs, valamint csoportmunka 
feladatok támogatását. A nyári időszakban a szülői közösség, vala-
mint a pedagógusok egy csoportja előkészített egy SharePointra 
épülő kiinduló környezetet, amelynek éles bevezetése az új tanév 
kezdetével párhuzamosan indult el. Jelenleg a felhasználók akti-
válásával, valamint az alapkörnyezet testreszabásával, tartalom-
feltöltéssel és az egyes területek tartalomgazdáinak bevonásával 
foglalkoznak az intézmény illetékesei.

Dokumentum-hozzáférés bárhonnan, 
egyszerűen
A Tomori Pál Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági 
Szak kö zépiskolában a webes dokumentumtárat és Office-
szol gál tatásokat találták vonzónak. „A weben keresztül 
elérhető szolgáltatások, például a tárhely és az irodai szoft-
verek egysze rűen megoldják azok problémáit, akik más-más  
számítógépnél dolgoznak, mégis hozzáférést igényelnek a 
megszokott dokumentumokhoz és fájlokhoz. Ez sok másféle 
munkát végző emberhez hasonlóan nálunk, tanároknál is 
gyakori prob léma. Emellett az is előnyösnek tűnt a Digitális 
Oktatási Alap cso mag ban, hogy a saját domainünket hasz-
nálhatjuk vele, és nem kapcsolódik mellé más domainnevet 
igénylő, egyéb levelezőrendszer. További pozitívum, hogy 
a szolgáltatás teljesen ingyenes az oktatási intézmények 
számára. Nem igényel plusz erőforrásokat, mivel a Microsoft 
adatközpontjaiban, a felhőben fut. A rendszert a tanulók, 
tanárok és az iskolai dolgozók egyaránt használhatják. Ezért 
is döntöttünk a bevezetés mellett” – foglalta össze Jákli 
Gyula, az intézmény igazgatója.
Az iskola 2012 nyara óta használja a Digitális Oktatási Alap-
cso magot. A dokumentum-megosztáshoz igénybe vett Share 
Point rendszerbe elsőként a házirend került fel, valamint 
az augusztusi menetrendhez kapcsoló információk. Ezeket 

a későbbiekben folyamatosan bővítik, 
hiszen itt van lehetőségük egyebek mel-
lett az órarend megosztására, hasznos 
oktatási anyagok közzétételére, illetve a 
házi feladatok begyűjtésére. 
„A közösen elkészíthető dokumentumok 
skálája igen széles. Ezeket ezentúl egy 
olyan helyen tároljuk, amely bárhonnan 
elérhető a kollégák és diákok részére.  A 
dokumentumok központi elhelyezése az 
iskolai adminisztrációt is megkönnyíti. 
Gyakran kell például különböző hivatalok 
részére statisztikai adatokat szolgáltat-
nunk. Ezek az adatok diákokkal, pedagógu-
sokkal és az iskola pénzügyeivel kapcsola-
tos területeket egyaránt érintenek, így az 
iskolán belül más-más felelősök foglalkoz-
nak velük. Régebben az illetékesek kény-
telenek voltak kinyomtatni a táblázatokat, 

A Digitális Oktatási Alapcsomagban található Exchange 
Online segítségével az iskolák egységes intézményi leve-
lezőrendszert alkalmazhatnak, méghozzá saját domain-
név használatával. A SharePoint Online révén fejlett és az 
Office alkalmazásokba integrált rendszert használhatnak, 
amely egyszerűen kezelhető publikus weboldal létreho-
zására is alkalmas. A csomag harmadik alkotóeleme, a 
Lync Online pedig azonnal üzenetküldést, valamint haté-
kony csoportmunkát tesz lehetővé.



tollal kitölteni a saját részüket, majd leadni egy kollégának, aki 
begépelte az összes adatot. Az új rendszerben azonban min-
denki a weben keresztül, mégis biztonságos formában megosz-
tott dokumentumban töltheti ki a saját területének megfelelő 
részeket” – mutatott rá az iskolaigazgató.

Bevezetés nehézségek nélkül
A bevezetés az iskolákban villámgyorsan és problémák nélkül 
zajlott. Ahol szükséges volt, például a Tomori Pál Szakközép-
isko lá ban, egy újonnan bejegyzett domaint regisztráltak, kife-
jezetten az új szolgáltatások használatához. Így egységessé 
válhatott az iskola internetes jelenléte, ráadásul a Microsoft 
szolgáltatása reklámmentes, így hirdetések sem vonják el a 
látogatók figyelmét.  

A felhasználói fiókok létrehozásához az intézmény 
a Microsoft munkatársa segítségét kérte. Miután 
átadták az illetékes szakembernek a leendő fel-
használók neveit tartalmazó listát, egy napon belül 
rendelkezésükre álltak a létrehozott felhasználói 
fiókok és a hozzájuk tartozó jelszavak. A visszajel-
zések alapján a további felhasználók létrehozása 
rendkívül egyszerű, az online vezérlőpul ton bárki 
könnyedén eligazodik.  
„Először a tanárok és a titkársági munkatársak 
e-mail fiókjait konfiguráltattuk. Ez a folyamat 
rendben lezárult, gyakorlatilag egy óra alatt 
megtörtént az átállás. A Microsoft és a domain-
szol gáltatónk szakemberei is nagyon rugalmasak 
voltak, megfelelő módon, rendkívüli gyorsasággal 
állították be a szükséges elemeket. Minden töké-
letesen zajlott. Részemről összesen körülbelül X 
munkaórába került a bevezetés, a regisztrációval 
és az illetékes személyekkel folytatott kommuni-
kációval együtt” – foglalta össze tapasztalatait a 
szakközépiskola vezetője.

Szülői segítség helyett profi 
megoldás
A Babits Mihály Gimnázium és Karinthy Frigyes 
Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Isko-
lá ban már alkalmaztak hasonló megoldást koráb-
ban, ezt azonban az egyik tanuló édesapja készí-
tette el szabad idejében. Az új SharePoint felületet 
idén nyáron, illetve szeptemberben állították be, 
jelenleg az osztály munkacsoport-webhelyén 64 
szülő és két tanár működik együtt.

„Örömmel tapasztaljuk, hogy rövid idő alatt számos oktatási intézmény fedezte fel és kezdte el kihasználni a 
Digitális Oktatási Alapcsomag előnyeit. A Microsoft számára mindig is kiemelten fontos volt az iskolák, taná-
rok és diákok támogatása, az új csomagon keresztül pedig a lehető legkorszerűbb eszközöket kínálhatjuk 
számukra egyszerűen igénybe vehető és ingyenes formában” – mondta el Szilágyi Bernadette, a Microsoft 
Kor látlan Lehe tő ségek programmenedzsere.





„Tanár kollégáim elmondása szerint ez új megoldás bizonyos 
területeken jóval többet tud, mint a régi. Például itt tudtunk gon-
doskodni arról, hogy a szülők ne tudjanak véletlenül egymás gye-
rekeinek nevére ügyeletet rendelni. Nekünk, pedagógusoknak 
pedig nagyon gyorsan átláthatóak a szülők által közzétett vissza-
jelzések. A SharePoint felület nagyon sok segítséget nyújt az ilyen 
jel legű problémáknál” – fogalmazott Haferné Erődi Ilona.

Lépésről lépésre
A fóti Waldorf-intézményben a bevezetés, illetve átállás fokoza-
tosan történik. A SharePoint környezet tekintetében az első cél 
a napi ügymenethez leginkább szükséges és fontos tartalmak 
elérhetővé tétele volt. 

„Ez az új környezet egy területre központosítja a korábban vegye-
sen, lokális munkaállomásokon, illetve egyéb tartalomszolgál-
tatói területeken tárolt információkat és tartalmakat. Fontosnak 
tartjuk, hogy minden témakörnek saját tartalomfelelőse legyen, 
aki az információk ’élőn tartását’ biztosítja. Szintén fontos szerepe 
van a megoldás bevezetéséhez kapcsolódó kommunikációs és 
informatikai támogatás biztosításának. Közösségünkhöz meg-
közelítőleg 35 pedagógus, 340 diák és ennek megfelelő szülői 
közösségi létszám tartozik. Célunk, hogy a teljes közösség a 
következő hónapokban a szolgáltatás felhasználójává váljon. Az 
eddig intenzíven bevont pedagógusok között a fogadtatás egy-
értelműen pozitív” – mondta el Vekerdy Dániel.

Gépparkfejlesztés nem szükséges
A technikai feltételek mindegyik intézményben adottak voltak 
a technológia bevezetéséhez, hiszen ahhoz, hogy a diákok, 
tanárok vagy szülők használhassák az iskola által igénybe vett 
DOA szolgáltatásokat, elég pusztán egy internetkapcsolattal 

rendelkező számítógép. Nem feltétlenül szükséges, de az opti-
mális használat érdekében több helyen figyelnek arra, hogy 
milyen típusú böngészőt, illetve Office környezetet használnak 
a közösség tagjai.

„Az iskolában van minden osztályban számítógép, de egy 
részük már viszonylag régi. A Digitális Oktatási Alapcsomagon, 
illetve az Office 365-ön keresztül egy olyan platformot kap-
tunk, amelyet ezekről a masinákról is prímán lehet kezelni. A 
számításigényes feladatok a felhőben történnek, a felhasználók 
oldalán csak egy böngészőre van szükség. Fontos megemlíteni, 
hogy nem Windows operációs rendszerrel ellátott gépekről, 
illetve nem Microsoft alapú böngészőkből is tökéletesen 
azonos élményt kapnak a felhasználók” – mondta el a Babits 
Mihály Gimnázium és Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két taní-
tási Nyelvű Általános Iskola tanára.

A Digitális Oktatási Alapcsomag használatához a http://doa.max.hu oldalon is lehet regisztrálni. Ugyanitt igé-
nyelhető technikai segítség a bevezetés során felmerülő problémák esetében, a tervezési folyamattól egészen 
az üzembe helyezésig, illetve akár később, az éles működés során is.

a közösség tagjai.



Mindenki megelégedettségére
Az első visszajelzések alapján mindenki rendkívül elégedett a 
megoldással. „Azon kollégák, akik találkoztak már a rendszerrel, 
nagyon örültek, hiszen ezzel az ő munkájukat is megkönnyítjük. 
Egyszerűbbé tesszük a napi és heti feladatokat is, legyen az házi 
feladat, órai vázlat, osztálykirándulás megszervezése vagy köte-
lező adminisztráció” – foglalta össze Jákli Gyula. 
„A mi tanáraink is nagyon lelkesek, és a szülőktől is sok köszö-
nőlevelet kaptam. Mindenki nagyon elégedett a megoldással, 
ami gyorsan és megbízhatóan működik. Probléma legfeljebb 
csak azzal akad, ha a szülők elfelejtik a jelszavukat és újat kell 
nekik adni. A diákok egyelőre nem használják, hiszen még csak 
első osztályosok. Várhatóan harmadik osztály körül viszont már 
őket is be fogjuk vezetni a felület használatába” – fűzte hozzá 
Haferné Erődi Ilona. 

A jövő: e-mail és videokonferencia
Az intézmények még nem használnak ki minden olyan 
lehetőséget a Digitális Okta tási Alapcsomag keretein belül, 
amelyek hozzájárulhatnak napi munkájuk megkönnyítéséhez 

vagy hatékonyabbá tételéhez. A Babits Mihály Gimnázium és 
Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános 
Iskolában úgy látják, az e-mail szolgáltatás bevezetése hasznos 
lehetne, főleg a tanulók számára. A fóti Waldorf-intézmény 
is az e-mail, illetve az azonnali üzenetküldésre alkalmas Lync 
szolgáltatások bevezetését fontolgatja. 
A Tomori Pál Szakközépiskolában már használják az e-mailes 
rendszert, és szintén a hang- és videobeszélgetést tervezik még 
igénybe venni a későbbiekben. „Ez megkönnyítené a kom mu ni-
ká ciónkat mind a diákokkal, mind pedig a szülőkkel, de remek 
lehetőséget látok benne a diákokkal való esetleges konzultációk-
ra vagy közös feladatok megoldására is" – foglalta össze az iskola 
igazgatója. 

Ha Ön is szeretné intézményében bevezetni a Digitális Oktatási Alapcsomag szolgáltatásait, látogasson el a 
http://www.office365.hu vagy a http://www.microsoft.hu/oktatas weboldalra!

A Babits Mihály Gimnázium és Karinthy Frigyes 
Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 
az idei tanévtől kezdte meg egy intézményként az 
oktatást. Az eredetileg különálló iskolák egymás 
közelé ben, Budapest  északi részén, Újpesten talál-
hatóak. Az általános iskola, 1985-ben a gimnázium 
pedig egy évvel később nyitotta meg kapuit.  
További információ: www.babits.hu, www.karinthyamk.
sulinet.hu

A Fóti Szabad Waldorf Óvoda, Álta lá nos Iskola, 
Alap fokú Mű vé szet ok ta tási Intézmény és Gim ná-
zium a Károlyi-kastély hatalmas ősfás park já ban, a 
Gyermek városban bérli épü letét. Az iskola 1996-ban 
ala kult, je len leg 340 gyerek jár az iskola tizen há-
rom évfolyamába és a két óvo dai csoportba. A nyolc 
osz tály ta  ní  tón, a mentorokon (a kö zép is ko  lá sok 
„osztályfőnö két˝ a Wal  dorf-isko lák ban mentornak 
ne ve zik) és öt óvónőn kívül még szá mos szak- és óra-
adó tanár is tanít az iskolában, délután pedig a gye re-
kekkel napkö zis nevelők foglalkoznak. 
További információ: http://fotiwaldorf.hu

A Tomori Pál Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Köz-
gaz  dasági Szakközépiskola Budapest XXII. kerületében, 
gyönyörű ősparkos, csendes, mégis könnyen megközelít-
hető környezetben található. A szakközépiskolában 2012 
szeptemberében indult az oktatás-nevelés, az egyik osz-
tály tanulói az első év után a magyar-angol két tanítási 
nyelvű tematika alapján a tantárgyak egy részét angol 
nyelven tanulják. 
További információ: http://www.tpfk.hu


